

# 天津联通斩获第五届“绽放杯”5G应用征集大赛多项大奖

本报记者 苏莉鹏

日前,第五届“绽放杯”5G应用征集大赛全国总决赛在鹏城深圳圆满落幕。经过5个月的精心组织,天津联通荣获全国赛一等奖1项,二等奖1项,三等奖1项,优秀奖4项,标杆赛铜奖1项,专题赛获奖25项,获奖数量居天津本地通信运营商之首,较往届大赛大幅提升。

天津联通携手合作伙伴报送的海工5G智能工厂项目《5G赋能海油工程,打造首个海洋油气装备制造“智能工厂”》获全国赛一等奖。该项目是中国联通五



个荣获全国赛一等奖项目之一,以临港智能化制造基地的5G建设和应用研究情况为蓝本,向评委专家们展示了5G智慧生产、

5G智慧总装、5G仓储运输等多种应用成果与成效。未来,天津联通将与海油工程公司一道,持续推进5G智能工厂新模式,引进柔性智能机器人、构建工业互联网标识解析体系,建设海工高端海洋装备联合创新实验室,进一步加强智能应用和5G的有机融合,并在青岛、珠海基地推广落地,打造海洋装备产业制造元宇宙。同时,随着中国海油更多“一带一路”项目落地,智慧海工的中国模式也会加速推广复制、走向海外。

此外,天津联通报送的《5G+智慧电厂筑牢安全生产屏障》荣

获全国赛二等奖,《5G让木版年画“活”起来,非遗让津门旅游“火”起来》荣获全国赛三等奖,《基于行业专网的5G V2X车路协同先导应用》荣获标杆赛铜奖。

通过本届大赛,天津联通选出一批技术创新优、应用效果好、复制推广性强的优秀项目。下一步,天津联通将继续以实际行动践行“国家队”“主力军”“排头兵”的使命与担当,积极落实数字中国、智慧社会战略部署,推进5G应用“扬帆”行动计划实施,以此次大赛为契机,大力推动5G应用优秀案例的复制与推广。

# 津药达仁堂亮相“新时代中医药非物质文化遗产保护发展成果展”线上展馆

本报记者 苏莉鹏

近日,由中国非物质文化遗产保护协会中医药委员会、中医药非物质文化遗产网主办的“新时代中医药非物质文化遗产保护发展成果展”正式上线。展览采用3D立体线上模式。首批上线56项中医药非物质文化遗产项目,涵盖国家、省、市、区、县四级名录。津药达仁堂集团股份有限公司亮相“新时代中医药非物质文化遗产保护发展成果展”线上展馆,重点展示了公司三项国家级非物质文化遗产代表性项目——达仁堂清宫寿桃丸传统制作技艺、安宫牛黄丸制作技艺、达

仁堂牛黄清心丸制作技艺。浸润百年的达仁堂素来以“蜜丸之王”的美誉著称,而清宫寿桃丸作为达仁堂的国药精品,其所代表的传统制作技艺被誉为中国历史文化的“活化石”。2011年,“达仁堂清宫寿桃丸传统制作技艺”入选国家级非物质文化遗产保护名录,2018年入选第一批国家传统工艺振兴目录。安宫牛黄丸源于清代吴鞠通《温病条辨》,被奉为温病三宝之首,是我国传统中药中最负盛名的急症用药。2014年,达仁堂“安宫牛黄丸制作技艺”荣膺国家级非物质文化遗产代表性项目。牛黄清心丸系达仁堂传统品种,该

方取自宋代太医局所属和剂局所编纂的《太平惠民和剂局方》。1914年达仁堂创始人乐达仁先生刊印《达仁堂药目》,书中将牛黄清心丸列为“十大王牌”之首。2021年《达仁堂牛黄清心丸制作技艺》成功入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录第九项传统医药类。中国非物质文化遗产保护协会副会长兼中医药委员会会长曹洪欣介绍:“将以此展览为契机,探索打造足不出户、永不落幕的中医药非物质文化遗产线上传播模式,为大众了解、认识、享用中医药非遗提供便捷窗口。”



## 首届青年创新大会在京召开

1月14日,首届青年创新大会在京召开。本届大会由中国航天科工三院、中国宇航学会联合主办,以“创动飞行 智启未来”为主题,旨在促进创新合作,融合创新文化,汇聚创新人才,与友好单位协同发展。大会举办了开幕式及高峰论坛,发布了创新成果。来自共青团中央青年发展部、中国科协企业创新服务中心等单位的领导和专家齐聚,共同研讨新时代青年创新工作,进而推动以高水平科技自立自强支撑航天事业高质量发展。(国香)

## 持续开展群众法治大培训活动 提升公司治理体系和治理能力现代化水平

连日来,禾润科技公司扎实推进今冬明春“群众法治大培训”,深入浅出普及法律知识,教育引导职工群众知法守法,增强职工群众法律意识和法治素养,提高职工群众运用法治思维解决问题的能力,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,再掀法治学习热潮。为确保法治培训入脑入心,此次培训紧密围绕职工群众法治需求,以《宪法》《民法典》等为重点宣传内容,正面引导、反面警示,精准普法,进一步提高职工群众的法治意识。(张爽)

## 中铁四局安装公司参建的三项工程 荣获国家优质工程奖

1月8日,中国施工企业管理协会发布2022—2023年度第一批国家优质工程奖名单,中铁四局安装公司参建的郑州轨道交通4号线、武汉市轨道交通8号线二三期、武汉市轨道交通蔡甸线3项工程荣登榜单。一直以来,中铁四局安装公司始终坚持全面推进品质工程建设,提升工程品质,工艺质量,不断铸造精品工程。截至目前,安装公司共荣获国家级大奖三十余项;连续多年被评为全国建筑业先进企业、全国优秀施工企业、全国工程建设质量管理优秀企业、全国建筑业科技进步与技术创新先进企业。(杨琰婷)

## “数字化智慧工地管理系统” 获第五届中国创翼“创翼之星”奖

日前,第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛闭幕,新疆生产建设兵团第十一师所属禾润科技公司“数字化智慧工地管理系统”项目入围全国选拔赛并荣获“创翼之星”奖。本届大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,由人力资源和社会保障部联合国家发展改革委、科技部、共青团中央、中国残联、国家乡村振兴局共同举办,全国共有7.3万多个创新创业项目报名参赛,最终150个项目进入总决赛。经层层选拔,“数字化智慧工地管理系统”项目代表兵团参加第五届“中国创翼”创业创新大赛(全国选拔赛),并荣获“创翼之星”奖。(衡新博)

## 中国十九冶朝天街安置房项目 地下室主体结构全面封顶

近日,伴随着最后一块地下室顶板混凝土浇筑完成,中国十九冶朝天街2#地块拆迁安置房项目地下室主体结构全面封顶,全面进入地上主体结构施工阶段。据悉,该项目位于南京市六合区,自开工以来,项目团队积极克服新冠病毒、夏季雷雨天气和冬季严寒气候等诸多不利因素,协调参建各方共克时艰,合理安排施工计划,精细组织施工生产,为地下室主体结构封顶提供了有力保障。(黄家林)

## 中铁上海工程局安九铁路安徽段项目部 荣获中华全国铁路总工会火车头奖杯

近日,中华全国铁路总工会印发表彰决定,授予中铁上海工程局安九铁路安徽段火车头奖杯荣誉称号。自2017年9月开工以来,该项目克服建设工期紧、材料保供难、安全风险高等多重不利因素,超前谋划,科学组织,实施典型示范,样板引路,成为全线“标杆单位”。该项目获得中国铁路上海局“标准化文明工地”“标准化项目部”“标杆单位”“工艺试验管理先进施工单位”等诸多荣誉,连续6次获得铁路信用评价第一名,并在2021年下半年开通达标考核中获得第一名。(龚衍财 张必清)

## 天津地铁4号线北段工程土建2标项目 三座车站主体结构全部封顶

1月11日,由中铁(天津)轨道交通投资建设有限公司建设、中铁上海工程局承建、四川铁科建设监理有限公司监理的天津地铁4号线北段工程土建2标项目柴楼站南基坑主体结构顺利封顶,标志着该标段三个车站主体结构全部实现封顶,为项目全面进入附属结构和站内砌筑装饰装修施工奠定坚实基础,对加快全线建设、保障通车具有重大意义。天津地铁4号线北段工程是中国中铁目前在京津冀区域投资规模最大的地铁PPP项目之一,正线全长约22公里。(胡育松)

## 新春送祝福 温暖回家路

1月10日,中铁上海局三公司徐州汉源大道快速化改造工程项目部组织开展“新春送祝福 温暖回家路”主题活动,为依然坚守建设岗位的100多名农民工送去春联、“福”字、防护口罩、消毒酒精,为大家送上了健康又暖心的“新春大礼包”。汉源大道快速化改造工程施工项目位于徐州市云龙区。作为徐州重点工程项目和徐州市东区主干道,汉源大道快速化改造工程建成后,将极大提升徐州东北两个区域的交通联系,方便东区居民出行,助力徐州经济高质量发展。(曹俊松 秦洋 龚衍财)

## 中国十九冶朝天街安置房项目 首栋住宅楼主体结构封顶

1月6日,中国十九冶朝天街2#地块拆迁安置房项目4号楼主体结构封顶,顺利进入二次结构施工阶段。该项目位于南京市六合区,由9栋十八层住宅楼、人防地下车库和非人防地下车库组成,建筑总面积为117637.87平方米。此次封顶的4号楼为地下一层、地上十八层住宅楼,建筑面积为10880平方米。施工过程中,项目部精心组织、周密部署,克服了疫情防控难、夏季高温酷暑等诸多困难,严格把控施工质量,抢抓建设进度,顺利实现了首栋住宅楼主体结构封顶,为项目整体进度推进打下了坚实的基础。(王泽敏)